
BILJNA VRSTA: PAPRIKA 

ŠTETNI ORGANIZMI: BILJNE VAŠI, TRIPSI, PAMUKOVA SOVICA, SOVICA GAMA 

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PAPRIKE IZ SEMENA SE NALAZE U FAZI RAZVOJA LISTOVA, A USEVI 

PAPRIKE IZ RASADA U FAZI RAZVOJA SPOREDNIH STABALA I CVETANJA. 

VIZUELNIM PREGLEDOM USEVA REGISTROVANO JE PRISUSTVO SLEDEĆIH ŠTETOČINA: LISNIH VAŠI, TRIPSA, 

PAMUKOVE SOVICE I SOVICE GAMA. 

BILJNE VAŠI I TRIPSI SU ŠTETOČINE KOJE SE REDOVNO JAVLJAJU U PROIZVODNJI PAPRIKE. LISNE VAŠI SE 

NALAZE NA NALIČJU LISTOVA GDE SISAJU BILJNE SOKOVE. TRIPSI SU PRISUTNI NA SVIM BILJNIM 

DELOVIMA ALI NAJVIŠE U CVETOVIMA PAPRIKE. I VAŠI I TRIPSI IMAJU SPOSOBNOST DA PRENOSE VEOMA 

DESTRUKTIVNE BILJNE VIRUSE KOJI SU NERETKO OGRANIČAJAVUĆI FAKTOR USPEŠNE PROIZVODNJE OVE, 

ZA NAŠU ZEMLJU, IZUZETNO ZNAČAJNE POVRTARSKE KULTURE.  

PREGLEDIMA USEVA PAPRIKE JE UOČENO I PRISUSTVO JAJA PAMUKOVE SOVICE I SOVICE GAMA. NA LICU 

LISTA SU PRISUTNA JAJA PAMUKOVE SOVICE, A NA NALIČJU LISTA JAJA SOVICE GAMA. KOD OBE VRSTE 

ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE SVOJOM ISHRANOM. PRVI LARVENI UZRASTI PAMUKOVE SOVICE SE 

ISHRANJUJU LISTOVIMA, DOK KASNIJI UZRASTI PRELAZE NA PUPOLJKE, CVETOVE I PLODOVE. LARVE 

SOVICE GAMA SE HRANE LISTOVIMA. IMAJUĆI U VIDU TRENUTNE USLOVE, U NAREDNIM DANIMA SE 

OČEKUJE PILJENJE LARVI.   

PREPORUKA 

POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED USEVA PAPRIKE NA PRISUSTVO 
ŠTETOČINA I PO POTVRDI PRISUSTVA PRIMENA HEMIJSKIH MERE ZAŠTITE.  SA CILJEM SUZBIJANJA LISNIH 
VAŠI I LARVI ŠTETNIH SOVICA, PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

TONUS ACETAMIPRID 0,25-0,4 KG/HA 

 
SA CILJEM SUZBIJANJA TRIPSA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

DICARZOL 50 SP FORMETANAT-HIDROHLORID 1 KG/HA 

VERIMARK CIJANTRANILIPROL 375 ML/HA 

LAUFER ILI 
LASER SUPER 

SPINOSAD 
0,75-1,25 L/HA 
0,12-0,2 L/HA 

 
DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 
POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE. 
 



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA PAPRIKE IZ SEMENA 



 

SLIKA 2. BILJNE VAŠI NA NALIČJU LISTA 



 

SLIKA 3. TRIPSI U CVETU I NA NALIČJU LISTA 

 

 

SLIKA 4. JAJE I LARVA PAMUKOVE SOVICE  



 

SLIKA 5. JAJE SOVICE GAMA NA NALIČJU LISTA 



 

SLIKA 6. LARVE SOVICE GAMA I ŠTETE USLED ISHRANE 

 


